



多警联动部门协作 重拳频出利剑出鞘

衡阳严打“三贷三霸”黑恶犯罪

■本报记者 姚永军

在扫黑除恶专项斗争中,衡阳公安机关以“为民惠民”为出发点和立足点,聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域,既抓大要案件查办,又抓群众身边的黑恶犯罪,全面发动摸排核查,多警联动合成作战,与纪委监委、检察院、法院密切协作,向人民群众最烦最怨、最恨最恨的“三贷三霸”黑恶犯罪发起集中攻势,形成压倒性态势,推动扫黑除恶专项斗争不断向深度延伸、向广度拓展,不断提升人民群众安全感。



耒阳警方摧毁“粉霸”犯罪团伙



“10·17”专案收网抓捕现场

重拳频出,严打“三贷”黑恶犯罪

“三贷”黑恶犯罪是指黑恶势力和个人实施“套路贷”“校园贷”、非法高利放贷违法犯罪活动。

2018年1月20日22时25分,以黄建平、黄继平兄弟为首的团伙与以李余为首的黑恶势力团伙因“放数”(高利贷)债务问题相约在某饭店大厅茶楼内谈判,进而引发多人持刀和凶器斗殴。经过连日的调查取证后,2月1日,126名警力分组对“2018·1·20”寻衅滋事案的12名犯罪嫌疑人进行统一抓捕。市公安局抽调有组织犯罪侦查支队、网技支队、刑侦支队、石鼓分局的30名精干警力成立了“4·1”专案组,由有组织犯罪侦查支队与石鼓公安分局联合办案。该案被省公安厅、省检察院联合督办,后又由省纪委监委督办。

经过近一年时间的艰苦工作,该案共抓获31名犯罪嫌疑人,12名主犯全部到案,破获刑事案件24起,缴获气枪1支、管制刀具9把、甩棍1根,扣押汽车3辆,查封犯罪房产9套(市场估价500多万元),冻结涉案赃款30多万元。该案涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、故意伤害罪、非法拘禁罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪、开设赌场罪、窝藏罪九个罪名。“4·1”专案组通过深挖发现李余等人涉黑的“保护伞”线索12条,均迅速移交市纪委监委进行调查处理。

2018年6月11日,受害人凌女士来衡阳县公安局刑侦大队报案:2018年3月10日以来,她在网上被他人以无抵押快速贷款为诱饵,在“有凭证”等平台上签订“借一押一”虚高借款协议34份,借条金额7万余元,实际到账4万余元,支付对方本金及利息5万余元后尚有3万余元未还清。遭到对方催收人员恶意骚扰、恐吓,并被对方将其裸照发送给亲人、朋友,致使自己精神恍惚,曾一度想自杀后被家人多次劝导才放弃。衡阳县公安局立案侦查发现案情重大。市公安局接到报告后迅速成立“6·11”专案组进行专案侦查,一个以蔡某某为首的涉黑恶套路贷犯罪集团浮出水面。2018年8月上旬,“6·11”专案组分别在湖南常德、山东潍坊、浙江温州、云南西双版纳以及缅甸小勐拉等地开展统一收网行动,摧毁这一“套路贷”涉黑恶犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人88名,其中逮捕53人。扣押涉案电脑181台、硬盘39个、手机179部、U盘13个、群发器1个,扣押、冻结涉案资金570余万元。

衡阳市协融民间资本服务中心有限公司通过非法吸收公众存款用于放贷,该公司在合同拟定、合同签订等环节设计陷阱,待被害人违约或人为制造被害人违约后,随即拖走被害人的车辆,并以此勒索所谓的“违约金”“罚息”“拖车费”,如被害人无力支付高额费用,该公司则伪造被害人签名及车辆过户所需资料以变卖被害人车辆,达到非法占有他人财物的目的。2018年8月,市公安局石鼓分局接到受害人报警后成立“10·17”专案组,经过两个多月的缜密侦查后于10月28日收网,抓获150余人、刑事拘留41人。该案涉案人数众多、犯罪手段隐蔽、案情特别复杂,石鼓区检察机关提前介入熟悉案情,与公

安机关密切协作,确保了案件侦办顺利推进。

2018年3月4日至7月8日,受害人陈某鸣先后跟夏某洋等24人在“有凭证”APP上打欠条借款,借款时间为7天,实际收到款项为欠条金额的70%,到期还款日要按欠条金额还款。在张某淼等人的“引导”下,陈某

鸣跟张某淼等人借新还旧,从最初借款4500元到最终欠款达30万元,并实际已付出15万元的利息。因陈某鸣未继续还款,夏某洋、张某淼等人通过电话威胁、短信轰炸、发陈某鸣大头照PS的灵堂照等暴力催债索债方式,对陈某鸣本人以及其亲朋好友进行催收。接到报警后,市公安局组织

刑侦支队、网技支队、有组织犯罪侦查支队、珠晖分局成立“7·17”专案组,经过历时4个多月的缜密侦查,于2018年11月25日赶赴江苏常熟、昆山、安徽宿州、浙江丽水开展集中抓捕行动,成功捣毁两个“套路贷”犯罪团伙,抓获涉案人员51人,冻结涉案资金600余万元,扣押涉案车辆3台,依法刑事拘留46人。

利剑出鞘,打击“三霸”黑恶犯罪

“村霸”是指垄断农村资源、侵占集体资产、啃食村民利益、开设赌场、横行乡里、欺压滋扰百姓的黑恶势力和个人。他们就像农村的“毒瘤”,危害广大农民,影响社会治安。“市霸”是指在医院学校周边、商贸集市、批发市场、车站码头、住宅小区、旅游景区、娱乐场所等区域欺行霸市、强买强卖、收保护费以及侵害业主、游客合法权益的黑恶势力和个人。“行霸”是指在建筑工程、交通运输、矿产资源、仓储物流等行业领域强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采、插手经营的黑恶势力和个人。

衡阳公安机关压实线索核查责任,全面摸排收集上报“三霸”信息,按照“主动发现、准确核查、件件有结果”的总要求,全面细致开展线索核查和案件办理工作。在办理“三霸”黑恶案件中,公安机关主动与政法委、扫黑办、检察院保持密切沟通,形成了强大的打击合力,一个个“三霸”黑恶犯罪团伙灰飞烟灭,广大人民群众拍手称快!

2018年4月12日凌晨,衡阳市某米粉生产企业的送货车将米粉运往耒阳销售,当车途经衡南县向阳桥时,被4名戴着口罩、手持钢管的人粗暴拦下。司机肖师傅下车想探明究竟,被这些人不由分说打倒在地。4月15日、27日,肖师傅在耒阳送货时又接连两次遭同一伙人袭击。接到报案后,耒阳市公安局刑侦大队立即开展侦破,通过走访调查、排查监控视频等方式,迅速锁定以刘某杰为首的作案团伙。查清刘某杰等人的犯罪事实后,耒阳警方迅速对该团伙进行了抓捕。经审讯,刘某杰承认为独占耒阳米粉市场阻挠竞争对手车辆运送米粉进入耒阳,实施殴打竞争对手公司驾驶员以及用粪便泼洒米粉的犯罪行为。耒阳市检察院快捕快诉,耒阳

市法院认为,被告刘某杰、刘某浪、刘某、文某民等4人均已构成寻衅滋事罪,且4名被告行为符合《关于办理黑恶势力犯罪若干问题的指导意见》中黑恶势力犯罪集团的性质认定,属于恶势力犯罪集团。根据犯罪的事实、性质、情节以及在犯罪中所起作用、对社会造成的恶劣影响,耒阳市法院于日前作出一审判决:依法判处被告人刘某杰有期徒刑三年,刘某浪有期徒刑二年,刘某有期徒刑一年六个月,文某民有期徒刑一年。同时,被告人刘某杰、刘某浪、刘某连带赔偿附带民事诉讼原告人肖某生经济损失51487.5元,被告人文某民对赔偿款中的5097元承担连带赔偿责任。

2018年4月初,市公安局蒸湘分局摸排到一条“村霸”涉黑涉恶线索:以呆鹰岭镇罗子塘组村民颜某仕为首,村民肖某军、肖某付、

刘某、莫某等为成员,长年采取“抱团”方式欺压当地百姓,在当地强揽工程、寻衅滋事、殴打他人且非法侵占集体财产,当地群众敢怒不敢言。蒸湘分局从刑侦大队、呆鹰岭派出所抽调精干警力成立专案组开展侦查。专案民警排除外围干扰及时调整侦查思路,以衡南五建公司承建中石油衡阳园林加油站被该“村霸”团伙多次强行阻工为突破口,查清了该团伙成员寻衅滋事、强迫交易的犯罪事实。5月8日—13日,专案民警先后将5名犯罪嫌疑人抓获归案。现查明,犯罪嫌疑人颜某仕、刘某、肖某付、肖某军、莫某等人自2014年开始纠集在一起,形成了以颜某仕为首,刘某、肖某付为骨干,肖某军、莫某为积极参与者的“村霸”恶势力犯罪集团。该集团以暴力、胁迫手段在呆鹰岭镇新阳村罗子塘组强揽工程、打压村民,参与了多起违法犯罪活动,涉及寻衅滋事、强迫交易等罪名。



“6·11”专案民警从云南押解犯罪嫌疑人回衡